
 

Beseda na tému „Ryby našich vôd“  

a charakteristika rýb vyskytujúcich sa v rieke Hnilec 

 

Cieľ: 

• Získať informácie o  chove, ochrane a love rýb na Slovensku. 

• Poznať druhy rýb žijúcich v miestnych vodách. 

• Rozprávať o rybách a ich význame v jedálničku. 

• Starať sa o životné prostredie, neznečisťovať revíry a poznať dopad pytliactva na 

vodné toky a vodné nádrže. 

• Viesť deti k uprednostňovaniu zdravého životného štýlu. 

• Spoznať ďalšie zmysluplné možnosti trávenia voľného času – rybárčenie ako koníček 

alebo šport  

 

Vyučovací predmet: Tieto aktivity je možné využiť v rámci triednických hodín alebo 

medzipredmetových vzťahov vyučovacích predmetov biológia, občianska náuka, svet práce a 

výchova umením.  

 

Pomôcky: obrazový atlas rýb, tvrdý papier, vodové a temperové farby, farbičky. 

 

Príprava: Beseda – hosť, vstupné informácie o triede a téme besedy, organizačné 

zabezpečenie (miestnosť, organizácia besedy). Charakteristika rýb vyskytujúcich sa v rieke 

Hnilec – rozdelenie do skupín, príprava obrazových kartičiek s rôznymi druhmi rýb, príprava 

pomôcok pre skupinu.  

 

Postup / realizácia:  

 

Aktivita Beseda 

Deti si pripravili triedu tak, aby z každého miesta dobre videli na pána vodohospodára. 

V úvode besedy sme hosťa privítali, predstavili, ponúkli mu občerstvenie a deti mu 

porozprávali, kvôli čomu si ho pozvali a čo by sa od neho chceli dozvedieť. Pán 

vodohospodár im najprv v skratke porozprával o hierarchii jednotlivých inštitúcií na 

Slovensku, o tom, kto a od kedy sa môže prihlásiť do SRZ, o rybárskych revíroch na 

východnom Slovensku so zreteľom na rybársky revír v okolí Gelnice – povodie Hnilca č. 1 

a VN Ružín. Dozvedeli sme sa o druhoch a živote rýb žijúcich v našich vodách, o nutnosti 

starostlivosti o vodné toky, o dopade ich znečisťovania a pytliactve. Rozprávali sme sa aj 

o zložení a vplyve rybacieho mäsa na náš organizmus. Pán vodohospodár porozprával, ako sa 

dostal k rybárčeniu, spomenul svoje krásne úlovky a pochválil sa ručne robenou zbierkou 

mušiek. Počas besedy deti kládli zvedavé otázky, zaujímalo ich najmä športové rybárstvo, 

najobľúbenejšia rybacia pochúťka a životné príbehy nášho hosťa. Na záver besedy sme sa 

poďakovali a rozlúčili. Keď sme osameli, ešte v nás doznievala príjemná atmosféra zo 

spoločného stretnutia. 



 

 

Aktivita Charakteristika rýb vyskytujúcich sa v rieke Hnilec 

Deti sa rozdelili do skupín. Vytvorili sme tri skupiny. V každej skupine boli štyria žiaci. Každá 

skupinka dostala balíček s dvadsiatimi obrázkami rýb so stručným popisom. Ich úlohou bolo 

vybrať spomedzi nich dve kartičky rýb žijúcich vo vodných tokoch v okolí Gelnice. Jednu 

z tejto dvojice rýb mali nakresliť na tvrdý papier a napísať o nej stručnú charakteristiku. Svoje 

poznatky na záver prezentovali pred ostatnými spolužiakmi, pričom na základe kresleného 

obrázku a charakteristiky sa najprv žiaci pokúsili jednotlivé názvy rýb uhádnuť. 

 

Zhrnutie: Žiaci spoznali úžasného človeka s dobrým srdcom a ochotou pomáhať. Získali 

informácie o chove, ochrane a love rýb v miestnych vodách. Dozvedeli sa, akú dôležitú 

funkciu pre ich organizmus zohráva rybka v jedálničku. Zistili, že rybárčenie nemusí byť 

nuda pri vode ale športové vyžitie. 

 

Prílohy:  

 

    
 

 

Vypracovala: Základná škola Gelnica, Hlavná 121, 05601 Gelnica 

 


